

# 2024年“云上青洽会”筹备工作有序推进

青海日报讯（记者 王菲菲）7月3日，青海省工业和信息化厅发布消息，根据第25届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会（简称：青洽会）工作部署，为进一步提升青洽会的品牌影响力，更好地宣传大美青海，全方位、多角度展现青洽会精彩盛况，2024年“云上青洽会”筹备工作正在有序推进中。

目前，2024年“云上青洽会”移动

端H5集成小程序及电脑端访问页面、IP形象、二维码已制作完成，官网主会场的十个模块也已顺利搭建，计划在7月6日正式上线运营，全面开启本届青洽会崭新的云上体验。

2024年“云上青洽会”将依托“青海招商网”平台搭建，以H5页面、微信小程序及PC端官网为载体，采取“线下搭建、线上办展”的双线融合模

式，借助央视、新华网、新浪微博、微信、抖音、快手等网络平台和自媒体，聚焦生态文明建设、绿色算力、产业“四地”建设等特色优势产业，宣传推介大美青海和新时代青海发展取得的新成就。

2024年“云上青洽会”官网主会场新增“新时代的青海”及“会议服务”模块，丰富大美青海、新闻中心、

招商引资、云直播、云代言、云展厅、云商城、成果发布等原有模块，旨在发布青洽会重点新闻和会议动态；提供招商引资政策解读和企业宣传展示平台；直播重点活动及专项活动，打造“全方位、交互式、沉浸式”的参会新体验。并新增展会查询功能，通过引入互联网全站搜索等技术，实现对本届和历届会议内容的综合搜索。

## 第三届“理响昆仑山 论润盐湖城” 基层理论宣讲大赛复赛举行

本报讯（记者 冯伟仁增加措）7月3日，我市举行以“奋进七十载 筑梦昆仑山”为主题的第三届格尔木市“理响昆仑山 论润盐湖城”基层理论宣讲大赛复赛。

宣讲大赛共有25支参赛队伍参加，分为报告式宣讲、宣讲文稿评比、“理论+文艺”式宣讲、宣讲微视频四种形式。重点宣传习近平新时代中国特色社会主义思想在各领域、各行业落地生根、开花结果，特别是各条战线贯彻落实党的创新理论的生动实践和丰硕成果。

现场，各参赛队伍围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实党的创新理论的生动实践和丰硕成果等内容，结合工作实际和自身经历，通过小切口剖析大问题、小话题阐释大主题、小节目演绎大道理的方式，让理论宣讲更具亲和力，让政策宣传直达群众心底。



宣讲赛现场。

记者 冯伟摄

此次宣讲内容丰富、形式多样，理论性强，鲜活生动，兼具思想性和艺术性，内容紧扣大赛主题，紧密联

系实际，形式生动活泼，具有较强的吸引力和感染力，推动新时代党的创新理论走进千家万户。

## 我市举办村(社区)“法律明白人”法治知识培训会

本报讯（记者 黄宝玉）7月2日，我市举办全市村（社区）“法律明白人”法治知识培训会，邀请青海彰杨律师事务所主任张拥军作专题讲解。

培训通过典型案例、通俗易懂的语言对《中华人民共和国民法典》重要论述、主要内容等进行阐释，既有理论高度，又有政治深度。

“法律明白人”作为活跃在群众身边，随时找得着、用得上的“法治

带头人”，在基层法治建设中发挥了不可替代的作用。他们是一支群众信任、扎根乡土、传播法治理念、维护社会和谐稳定的基层法治建设重要力量。此次培训既是加强普法骨干队伍建设、提升自身能力水平的重要举措，也是推进基层普法依法治理的实际行动，对进一步提高“法律明白人”的法治思维和学法用法水平具有重要的意义。

培训要求参训人员聚焦群众需

求，开展形式多样、丰富多彩的法治宣传教育工作，大力推进依法治村（社）、民主管理，当好村社“两委”的法律参谋和助手，助推基层治理能力提升，当好法治乡村“护航员”。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，积极引导广大村民通过法律援助、人民调解、劳动仲裁、诉讼等方式维护自身合法权益，做到“小事不出村”、就地能解决，守牢安全底线，当好平安稳定“调解员”。

本报讯（记者 李莎莎 通讯员 王紫伟）今年以来，市纪委监委以实际行动践行初心和使命，切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事，维护人民群众切身利益。

市纪委监委对内强化信访、宣传、监督检查、审查调查等部门协调联动，畅通“信、访、网、电”举报渠道，强化指导督促，强力推进案件查办，对外积极与各相关部门单位加强沟通协调，建立月对接、周调度机制，每月定期梳理群众反映的问题和诉求，分析研判薄弱环节，督促各单位剖析问题根源、举一反三、建章立制、堵塞漏洞。

为了及时将群众“弱信号”转化为监督执纪“强信息”，今年市纪委监委建立“两包两联”工作机制，通过领导班子成员包案件、包整治项目、联课题单位、联城区乡镇（街道）方式，进一步了解群众诉求，推动问题线索快办快结。在对相关人员处理的同时，市纪委监委注重做好“后半篇文章”，同步开展以案促改、以案促治工作，通过组织召开全市村（社区）干部警示教育大会、参观警示教育基地等方式，充分发挥典型案例的警示教育作用，全面及时宣传和送达处分决定，以“身边事”教育警醒“身边人”，用最直观的方式为党员干部敲响廉洁警钟，进一步发挥纪律处分决定的惩戒、警示、教育作用。

市纪委监委将以室组乡协作和与职能部门联动监督检查形式，聚焦重点项目、重大资金、重要环节，以明察暗访、专项检查的方式开展精准靶向监督，进一步强化监督合力、提升监督质效。着力惩治群众身边“蝇贪蚁腐”，对群众身边的线索快查快办、严肃查处，并加大通报曝光力度。

市纪委监委用心用情  
用力办好群众身边事

（上接一版）在全国发展大局中的战略定位，充分发挥自身优势，坚持深化改革、扩大开放，坚持生态优先、绿色发展，坚持民族团结、共同富裕，在推进青藏高原生态保护和高质量发展上取得更大进展，奋力谱写中国式现代化青海篇章。这是在青海发展史上具有重要里程碑意义的一件大事，必将对建设现代化新青海产生重大而深远的影响。

深入学习贯彻习近平总书记考察青海时的重要讲话精神，是我省当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事。各地各部门要迅速掀起学习宣

传贯彻热潮，全面学习、全面把握、全面落实习近平总书记对青海工作的重大要求，切实推动重要讲话精神入脑入心、见行见效。坚持领导带头，引导广大党员干部带着感恩学、带着忠诚学、带着使命学，切实把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动，转化为全省广大干部群众干事创业的巨大热情，转化为谱写中国式现代化青海篇章的强大动力，牢记嘱托、感恩奋进，努力把习近平总书记为青海擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

要坚持把习近平总书记重要讲话作为青海工作的方向标、动力源和着力点，深刻领会把握蕴含其中的丰富内涵、核心要义和实践要求，与党的二十大精神、新时代推动西部大开发座谈会精神，和党的十八大以来习近平总书记对青海工作的重大要求一体学习领会、整体贯彻落实。要明确责任分工，形成抓落实的强大合力；广泛宣传动员，进一步激发各族群众拥护共产党、爱戴习近平总书记的巨大热情；强化督促检查，深入践行“干部要干、思路要清、律己要严”工作要求，巩固落实成果，切实

把习近平总书记的殷殷嘱托转化为思想自觉、行动自觉，把深厚爱转化为感恩之心、实干之志，推动习近平总书记重大要求落地落实、见行见效，在推进青藏高原生态保护和高质量发展上取得更大进展。

已见繁花结硕果，更立壮志谱新篇。全省上下要形成共同意志、共同目标、共同行动，不辱使命、不负重托、实干作为，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向走下去，不断开创青海各项事业发展新局面，决不辜负习近平总书记和党中央的切切期望。